



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ДЕТСКИЙ САД  
КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА №1 "РУЧЕЁК"  
ПГТ ЛЕНИНО" ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

---

**ОГРН 1149102181580      ИНН 9111009527**

298200, Ленинский район, Республика Крым, пгт Ленино, ул. Шоссейная, дом 37  
телефон 7(978)715-62-93, e-mail: sadik\_rucheeek1-lenino@crimeaedu.ru

**Материально-техническое обеспечение и оснащённость  
образовательного процесса**

Материально-технические условия пребывания детей в МБДОУ №1 пгт Ленино обеспечивают охрану и укрепление здоровья детей (в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья), способствуют всестороннему развитию воспитанников с учетом особенностей каждого возрастного этапа и индивидуальных особенностей детей. Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству правилам и нормативам работы ДОУ, санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи (СП 2.4.3648-20), нормам и правилам пожарной безопасности. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы и цветники.

Развивающая среда групп, кабинетов соответствует требованиям, предъявляемым к дошкольным образовательным организациям и реализуемым образовательным программам. Пространство групповых организовано в виде центров детской активности, оснащенных развивающим материалом. Оснащение центров меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса и интересами детей. Площадь зданий

составляет 2 311 кв.м., 1 корпус - 1251.5 кв.м., 2 корпус - 1059,5 кв.м.

С целью реализации образовательной программы дошкольного образования, обеспечения воспитания, обучения и развития, ухода и оздоровления детей в возрасте от 3 до 7 лет, в ДОО создана материально-техническая база.

Материально-техническое обеспечение позволяет решать воспитательно - образовательные задачи. Структура развивающей — предметно - пространственной среды, наряду с групповыми комнатами включает специализированные помещения, что позволяет осуществлять всестороннее развитие личности воспитанников.

### **Характеристика развивающей предметно - пространственной среды МБДОУ**

Предметно - развивающая среда в ДОО создана в соответствии с дидактическими принципами:

- информативности, предусматривающего разнообразие тематики, материалов и оборудования и активности воспитанников во взаимодействии с предметным окружением;
- вариативности, определяющейся видом дошкольного учреждения, содержанием воспитания, культурными художественными традициями, региональными особенностями;
- полифункциональности, предусматривающего обеспечение всех составляющих воспитательно-образовательного процесса и возможность разнообразного использования различных составляющих предметно - развивающей среды;
- педагогической целесообразности, позволяющей предусмотреть необходимость и достаточность наполнения предметно - развивающей среды, а также, обеспечить возможность самовыражения воспитанников, индивидуальную комфортность и эмоциональное благополучие каждого ребенка;
- трансформируемости, обеспечивающего возможность изменении предметно-развивающей среды, позволяющих, по ситуации, вынести на первый план ту или иную функцию пространства.

С целью создания оптимальных условий для всестороннего развития дошкольников, в ДОО постоянно обновляется предметно - развивающая среда. Этому вопросу в каждой возрастной группе уделяется серьезное внимание. Так, в новом учебном году в соответствии с введением ФОП ДО оборудованы различные

центры: игровые, двигательной активности, познавательные, центры природы и другие, оснащённые разнообразными материалами в соответствии с возрастом детей. Раздевалки имеют информационные стенды для родителей, постоянно действующие выставки детского творчества. Многофункционально используется музыкальный зал, музыкальные занятия, утренняя гимнастика, спортивные мероприятия, семинары-практикумы с педагогами, праздничные утренники. Развивающая предметная среда ДОО полифункциональна, мобильна, включает в себя необходимые условия для всестороннего развития каждого ребенка.

Структура предметно-развивающего пространства помогает установить необходимый баланс между непосредственной образовательной деятельностью, самостоятельной игрой и творческими видами продуктивной деятельности. Дети могут получить из предметно-развивающего пространства дошкольного учреждения и группы информацию, необходимую для осуществления всех видов деятельности, позволяющую им развиваться, проявлять свою индивидуальность, реализовывать свое собственное «Я». Больше внимания уделяется созданию условий для пробуждения исследовательского интереса, любознательности и экспериментирования.

### **Характеристика учебного и игрового оборудования**

В детском саду учебный и игровой материал подобран с учетом возрастных возможностей детей, ориентирован на их всестороннее развитие, на зону ближайшего развития каждого ребенка. В групповых комнатах постепенно, по мере взросления детей, меняется оснащение предметно развивающей среды, добавляется оборудование.

В воспитательно - образовательном процессе широко используются познавательные и игровые зоны. В каждой группе есть необходимый методический материал, методическая литература для организации работы с детьми.

## **Характеристика информационно-методического обеспечения МБДОУ**

ДОУ обеспечено необходимым программно-методическим и учебно-дидактическим материалом для организации воспитательно-образовательного процесса с дошкольниками.

### **Наличие оборудованных учебных кабинетов**

В МБДОУ №1 «Ручеек» пгт Ленино 12 групп. Восемь групп общеразвивающей направленности, три группы комбинированной направленности, одна группа компенсирующей направленности. Во все группы входят: игровая, спальня, раздевалка, туалетная комната, в состав логопедической группы входит специально оборудованный логопедический кабинет. Группы оснащены оборудованием: мебель для детей (столы, стулья, кровати, игровая стенка, шкафы для раздевания), мебель для взрослых (стол, стул), дидактический материал и литература, материалы для поддержания санитарного состояния группы (шкафы для посуды, шкафы для хозяйственных нужд, стол для раздачи пищи). Оснащение развивающей-предметно-пространственной среды групп: игровая мебель «Кухня», «Больница», «Парикмахерская», «Магазин», «Дорожное движение», спортивный уголок, уголок природы, уголки патриотического воспитания, экономического воспитания, уголки уединения, уголки театрализации, зона для строительных игр.

**Кабинет старшего воспитателя** предназначен для методической работы, для подготовки дидактических материалов. Кабинет оснащен персональным компьютером с выходом в интернет, ноутбуком, методической литературой, пособиями, материалами для педагогической деятельности и т.д.

### **Наличие объектов для проведения практических занятий**

#### **Музыкальный зал**

Музыкальный зал предназначен для проведения занятий, развлечений, праздников, театрализованных представлений. Материально-техническое обеспечение музыкального зала соответствует условиям реализации Программы и действующего

СанПинА. В музыкальном зале проводится непосредственно образовательная деятельность в области музыки, утренняя гимнастика, подгрупповые и индивидуальные занятия, праздники, досуги и развлечения. Музыкальный зал оснащен пианино, синтезатором, музыкальным центром, мультимедийным оборудованием, музыкальными инструментами, декорациями, карнавальными костюмами для взрослых и детей, атрибутами, выходом в интернет.

### **Спортивный зал**

Спортивный зал предназначен для проведения занятий по физической культуре, с целью повышения показателей физического развития детей, расширение спектра двигательных умений и навыков. Оснащен спортивным стандартным оборудованием: спортивные маты, координационная лестница, обручи, скакалки, ленты, гимнастические палки, мешочки для метания, гимнастические скамейки, дорожки для корригирующей гимнастики, дуги, атрибуты для упражнений и т.д.

### **Кабинет педагога - психолога**

Кабинет педагога - психолога предназначен для проведения индивидуальной, подгрупповой, фронтальной, коррекционной работы с детьми, организации консультативной работы с родителями и педагогами. Оборудован необходимой мебелью, шкафом, бассейном с сенсорными шариками, доской магнитной, световым столом для рисования песком, играми и материалами для диагностической и психокоррекционной работы.

### **Кабинет учителя-логопеда**

Кабинет учителя-логопеда в группе компенсирующей направленности предназначен для проведения индивидуальной, подгрупповой, фронтальной, коррекционной работы с детьми с ОВЗ, организации консультативной работы с родителями и педагогами. Оборудован необходимой мебелью, шкафом, компьютером, зеркалом, индивидуальными зеркалами, играми и материалами для диагностической и коррекционной работы.

### **Кабинет учителя-логопеда**

Кабинет учителя-логопеда предназначен для оказания логопедической помощи, где предусмотрено одно рабочее место педагога и 2 места для индивидуальных занятий и индивидуально-подгрупповых занятий. В логопедическом кабинете проводятся

индивидуальные занятия с детьми дошкольного возраста 5 - 7 лет с фонетико-фонематическим недоразвитием речи и общим недоразвитием речи. Оборудован необходимой мебелью, педшкафом, компьютером, зеркалом, индивидуальными зеркалами, играми и материалами для диагностической и коррекционной работы.

### **Кабинет учителя-дефектолога**

Кабинет учителя-дефектолога представляет собой специально оборудованное отдельное помещение для проведения диагностической, коррекционно – развивающей и консультативной работы специалиста. В кабинете предусмотрено: рабочее место для учителя – дефектолога, 2 места для индивидуальных и индивидуально – подгрупповых занятий. Помещение кабинета условно поделено на зоны: зона методического, дидактического и игрового сопровождения, зона подгрупповой работы с детьми, зона индивидуальной работы по коррекции познавательной деятельности и мелкой моторики. Оборудован необходимой мебелью, педшкафом, компьютером, зеркалом, играми и материалами для диагностической и коррекционной работы.

### **Библиотека**

Библиотеки в ДОО нет, однако в наличии имеется множество методической литературы для осуществления образовательного процесса, периодическими изданиями, педагогическими разработками, детской литературой.

### **Наличие объектов спорта**

В МБДОУ имеется **спортивная площадка**, которая обеспечена физкультурным и коррекционным оборудованием, что позволяет разнообразить и увеличить количество упражнений для разных групп мышц, а также активно способствует поддержанию у детей интереса к организованной двигательной активности.

### **Наличие средств обучения и воспитания**

МБДОУ обеспечено необходимым программно-методическим и учебно-дидактическим материалом для организации воспитательно-образовательного процесса с дошкольниками.

### **Информационные ресурсы детского сада**

Компьютером и принтером оснащены кабинеты: старшего воспитателя, заведующего, заместителя заведующего по ВМР,

специалиста по кадровому делопроизводству, бухгалтерии, заведующего хозяйством. В каждой групповой ячейке имеется ноутбук.

Средства обучения и воспитания, используемые в детском саду для обеспечения образовательной деятельности, рассматриваются в соответствии с ФГОС к условиям реализации образовательной программы дошкольного образования как совокупность учебно-методических, материальных, дидактических ресурсов, обеспечивающих эффективное решение воспитательно-образовательных задач в оптимальных условиях.

### **Условия питания воспитанников**

**Питание** – один из важных факторов, обеспечивающих нормальное течение процессов роста, физического и нервно – психического развития ребенка. Поэтому именно качеству питания в нашем детском саду уделяется повышенное внимание.

В ДОУ выполняются принципы организации рационального здорового питания: полноценность, регулярность, разнообразие, гигиена, индивидуальный подход во время приема пищи. Питание воспитанников осуществляется три раза в день непосредственно в помещениях групп. Каждая группа оснащена необходимым кухонным инвентарем (посуда, ведра, кастрюли, ложки, вилки, половники и т.д.), а также столами и стульями для детей. Раздача готовых блюд осуществляется с пищеблока. В ежедневном меню широко используются продукты, содержащие микроэлементы, фитонциды, проводится витаминизация третьего блюда. Регулярно утром (второй завтрак) детям предлагается витаминный стол, который включает соки, фрукты. Для лучшего функционирования процессов пищеварения и стимулирования аппетита у детей в питание включаются овощные салаты, содержащие растительную клетчатку. Системный подход в организации питания позволяет добиваться прибавки в весе ослабленных детей, укрепления иммунной системы, улучшения физического развития.

**Пищеблок** оборудован моечными ваннами, стеллажами для посуды, раковиной для мытья рук, контрольными весами, электроплитами с духовыми (жарочными) шкафами, разделочными столами, морозильной камерой, холодильниками, электроприводом. Имеется кладовая для хранения продуктов питания и овощей.





## Условия охраны здоровья воспитанников

Для обеспечения медицинского обслуживания детского сада оборудован медицинский блок, который включает медицинский кабинет, процедурный кабинет.

**Медицинский кабинет** оборудован в соответствии с требованиями действующего СанПиН. Медицинский блок оснащен специальным медицинским оборудованием, мебелью для детей и медперсонала. В медицинском кабинете, а также в каждой группе имеется аптечка первой помощи.

## Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям

МБДОУ №1 пгт Ленино имеет выход в Интернет. Провайдер: «КРЭЛКОМ». Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям воспитанников ДОУ исключён. Информационные системы и информационно-телекоммуникационные сети доступны для всего педагогического состава.

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся (воспитанников), не имеются.

Заведующий



Л.В.Стойчева

Стойчева  
Людмила  
Владимир  
овна

Подписан: Стойчева Людмила Владимировна  
DN: С=RU, OU=МБДОУ № 1 пгт. Ленино, O=МБДОУ № 1 пгт. Ленино, CN=Стойчева Людмила Владимировна,  
E=sadik\_rucheeek1-lenino@crimeae.ru  
Основание: я подтверждаю этот документ  
Местоположение: место подписания  
Foxit PDF Reader Версия: 11.0.0